"ROLLBANKGEHEN |

Eine Turnbank liegt verkehrt auf vuer Turn-
stiben. lhr sollt beide die Bankschmalselte

- Giberqueren, ohne daB einer von Euch herunter-
 steigen muB, Bei der Uberquerung miBt lhr mit
dem Korper (ohne Gebrauch der Hande) einen
- Medizinball zwischen Euch transportieren.

Es gibt 3 verschiedene Schwierigkeitsgrade. .

- Vorsicht beim "Absteigen"! ;

WERTUNG

1.__P.t_mk._t_._- - R(‘lcke:n zueinander
2Punkte - Gesucht zuemander |

R '3 Pun_kte'.l E belde seltwarts gehend




_Rollbrettslalom

Ihr kniet zu zweit hintereinander auf einem Rollbrett. Nur mit Hilfe
der Hande sollt Ihr einen aus Keulen gebildeten Slalom durch- B
- fahren, ohne dabei eine Keule umzuwerfen. Wenn eine Keule
umfallt, maBt thr sie W|eder aufstellen und der Durchgang zst"__
ungult:g . _ ' :
Wieviele einwandfreie Durchgange schafft thr in zwei Minuten? - |
Ein Durchgang bedeutet dabel hm und wieder zuruck zur Aus-‘
| gangspos:tlon e

- Wertung
_.1 Punkt . drei Durchgange | -
2 Punkte . sechs Durchgangef o

' 3Punkte : acht Durchgénge .




Riickenfangen

' Ihr steht einander in ungfahr zwen Métefn__En.t’férnUng gegenﬁbe_r |
(Markierung). Einer hilt einen Volleyball in der Hand. Er wirft -
den Ball auf verschiedene Art und Weise seinem Partner zu.

' Dleser muB den Balil 1edesmal hinter selnem Rucken auffangen e

" , 1 Der Ball wird einmal vor dem Partner auf dem Boden aufge-
| prellt und dann erst gefangen AR

2. Der Ball wird direkt tiber den Kopf des Partners geworfen
3 Der BaII W|rd dlrekt mlt dem Kopf gesp:elt

~lhr habt in jedem Schmerrgkeltsgrad dre: Versuche

:

. Wertung - B

1 F'u'n_kt ein mdlrekter Wurf W|rd gefangen
2 P_unkt_e - e:n dlrekter Wurf wird gefangen
: _3' Punkte | __em Kopfball wnrd gefangen =




'RUCKENKRIECHEN

Dein Partner liegt mit:___dem 'Rijc_ke_r\n_-. auf einer
Turnbank, die an einer Spross'enwand"(Turnleiter

- Gitterleiter) - schrag eingehdngt ist. Die Arme._'.'

hiélt er nach vorne Seme FuBe stehen noch am
Boden. ' ' ' ' : '

Er muB nun versuchen sich nur mit. Hulfe semer_' U

FiiBe die Bank aufwiirts: hochzuschieben, bis er

- eine Sprosse fassen kann. Dies gelingt ihm je- -

~doch nur, wenn Du ihm jeweils die FuBe ‘mit DEI-"
nen Handen auf der Bank f'XIerst : :

thr darft jede _E_inh_a_khi_ihe_ 2 mal versuchen
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WERTUNG |

'1. Pdnkf/ — Einhakhc_‘;he 1,00 Meter
2 Punkte - _E.'in'hakh(jhe_ 1,50 Metér" =
3 Punkte __Einha_kh.i_jhe._z,gq Meter -




SCHACHTSCHLﬁPﬁENJT

lhr kommt an einen Schacht (2 Turnbanke iiber
denen Matten liegen), durch den Ihr auf ver-
schiedene Welse rasch durchkriechen sollt. |
a) auf dem Bauch - Kopf voraus |

~ b) auf dem Riicken - Kopf voraus.

c) auf -dem Bauch - FiiBe voraus - -
lhr beginnt knapp hintereinander aus dem Ste— _
hen und mii3t auch wieder zum Stand am anderen '
Ende ge!angen. (Zeltstoppung)

lhe diirft jede For_m 2 mat _vers_uc_hen_.'

WERTUNG

1 '.Pun__k_t'.. - = Form a unter 14 Sekundén-
: 2 P_urnkte:. - Form b unter 16 Sekunden o
3 Pu_nkté._ :-'-_'_ Form c unter 18 Sé.kund_en_ "




SCHAUKELPFLUCKEN |

'Ihr steht einandér gegfgnilber,_'mit'. _dve;n'_' .'FiiBen in
Schaukelringen, die etwa 50 c¢cm (ber dem Boden
fixiert . werden. Mit. den Hinden  erfaBBt lhr die

- Seile der Schaukelringe. Aus dem ruhigen Stehen

miBt lhr versuchen, mit moglichst wenigen "Schau- -
klern" (1 Schaukler = 1 mal hin und her) so weit
zu kommen, daB lhr eine "Banane" ( Sandsack, Be-
schwerungsbeutel), die in einiger Entfernung auf

einem Sprungstinder hingt, herunterpfliickt 'u__nd__a__uf_-_ RRas e
einen zweiten Stander hiniiberhingt. (Der zweite .,
Stinder steht diagonal gegeniiber, Entfernung der

_Stﬁnder von den ruhig héngenden Ringen ca _2,5_0 m).

Fallt die "Banane". zu Boden, ist der Versuch un-
~ giiltig. lhr darft es 2:mal versuchen. S

WERTUNG |

1 Punkt:'. - 30 X _sr_:haukelri
2 Punkte = 20 x s__c_hat:keln’_
3 Punkte - 10.x _sc_h_a_:uk_e_:l__n o




SCHLEIFENOBERGABE |

Jeder von Euch sitzt auf einem Sprungkasten (Belde _‘ '_
Sprungkisten A und B in voller Hohe) ‘Zwischen den

beiden Kisten liegen Matten und hingen die Schaukel-
ringe. (Distanz der Kisten von den ruhig hingenden
Ringen: Kasten A ca 2,10 m, Kasten B ca 3,00 m). Der
~am Kasten A.Sitzende hélt die Schaukelringe in der L

Hand und hat auf emem FuB eine Mannschaftsschlelfe

hingen. .
Er schaukelt mit der Schleife am FuB heruber zu Kas-— o

ten B, und Du sollst ihm mit der Hand die Schleife o
- herunternehmen. Er muB jedoch ohne den Boden (die. =~ =
-Matten) mit den FuBen zu beruhren, wieder zum Sitz

B auf Kasten A zuriickschaukeln. Wenn das gelungen ist, :_

sollst Du ihm bei einem abermahgen Schaukeln die

. Schleife wieder auf den FuB hingen und er muf w:eder'f e

zum S:tz auf seinen Kasten zuriickkommen.
‘Noch schwieriger ist es die Schleufe mlt dem Fuf} vom
: FuB des anderen abzunehmen '

Ihr darft jede Form 3 mal versuchen.
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WERTUNG

1 Pﬁnkt - Hanciabnahnie |
2 Punkte - Handubergabe o
3 Punkte - FuBabnahme |




Schubkarrenslalom

Einervon Euch (der S___chubkarr'en) gehtinden Gré’tschli_egestﬁt:,'

der andere faBtihn an den Knien und hebt diese bis In Hiifthéhe -
an. Vor den Kopf des “Schubkafren“ wird ein Ball gelegt. lhr
sollt nun eine durch Keulen marklerte Strecke in Slalomform_'-'---
durchfahren. Der Ball muB dabei mit dem Kopf so durch den*'_ e
Slalom befordert werden, daB kelne Keule umfallt

' Jeder von Euch hat drei Ver__suche als Schu_b_karren:

~ Wertung

1 Punkt B e_ih___r_n_al fehlerfrei
‘2 Punkte - viermal fehlerfrei N

3 P_u_n_kte_‘ ~ sechsmal fehlerfrei




"SEILSTANDWURF

Zwei geschwenkte Sprossenwande smd mit zwei
Seilen verbunden, eines in Bodenhbhe, eines
in Reichhshe. Ohne Bodenberithrung. klettert

einer von Euch in die Mitte des Seiles. Von

dort aus muB er versuchen, eine Indiaca durch
einen gegeniiber aufgehéngten Reifen zu wer~
fen. Der zweite muB seinem Partner jewe:ls__
emzeln die Indiaca bringen. . :

lhr habt 3 Wiirfe. |
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WERTUNG

1 Punkt - l_Tq.'.effer.
2 Punkte - 2 Treffer
-3 Punkte - 3Tr_e.f'fer.'




Siamesische Zwillinge

Eine Sprossenwand wird herausgeklappt : AUf jeder Seite wer- |
den je zwei Turnbénke - direkt nebenelnander schrag in die .
Sprossenwand eingehakt. [hr seid durch emen GymnastlkbaII;: e
an der Stirne zusammengewachsen.- Gemeinsam versucht lhr
die Hindernisse (Schragbank aufwirts, Sprossenwand, Schrag-'
“bank abwarts) ohne Ballverlust zu bewaltigen.

Der Ball darf nur durch Druck und Gegendruck mlt der Stlrne.
gehalten werden | ' '

thr ha’b_t_ drei Ve_rs_uc_hé_. '_

-Wertung

1 Punkt dreimaliger Bal!verlust-pro Durchgang |
2 Punkte . . einmaliger Ballverlust pro Durchgang

-3 Purikt_e_' i kein Ballverlust bei. elnem Durchgang




lhr seid anéinandergefesselt un'd befindet Euch au.f der Flucht.

~ Ein Hlndernls (herausgeklappte Sprossenwand) taucht auf und-_‘- S

muf trotz der Fesselung uberklettert werden
1._.D|_e mneren H__ande sind an_e_inandergeb__u_nc{en_'-' .
2. Dié inneren FﬁBknéchel sind aneinéndergefesselt
. 3 Innere Hande und innere FuBe smd anemandergebunden

ln jeder Stellung habt Ihr zwei Versuche

Wertung

1 Punkt- Uberkletterung mit Hahdfesselung e
2 Punkte Uberkletterung mit FuBfesselung
3 Punkte Uberkletterung m|t Hand-und FuBfesseIung




SPRUNGSEILZIEHBALL

" Drei- verschuedene Bille - (Med;zmball Gym-
~nastikball, Tenmsball) sollen vom Boden auf
eine Matte mittels eines .-Sp_rungselles hin-
aufgezogen werden.. = | B
- Jeder von Euch hat eln 'Ende des Sprungsenles“
in der Hand. | =

lhr durft es mit jede;ﬁ Ball 5 mal v__ersu.ghén_.' |

WERTUNG

1 Punkt - Medizinball -
-2 Punkte j' _Gym_'_na's_tikball "
3 Punkte - Temnisball




"STANGENBALL"

Einer von Euch hingt mit je einer Hand an
einer Kletterstange, seine Fifle diirfen “den
- Boden nicht beriithren. | " o
Der andere steht in einer Entfernung von ca
2,50 Metern und hilt einen Gymnastikball in-

der Hand.- Er wirft -den Ball so, daf3 Ihl‘l der'

‘Hangende mit den Beinen fangen kann. o
Der Finger muf3 den Ball mmdestens 3 Sekunden. |
festhalten.

lhr diirft es 9 mal versuchen.

WERTUNG'

: 1 Punkt - 2x giiltig fangen_
2 Punkte - 4 x giiltig fangen
3 Pun_kte - 6 x giiltig fangen .




TAUBALL | °~

Rechts und links von den Klettertauen steht in
mindestens 2 Metern Entfernung je eine Turnbank.
Einer von Euch nimmt ein Tau und stellt sich auf

eine Turnbank. Der andere nimmt einen Hohlballﬁ.'-"

und stellt sich auf die andere Bank.
Wihrend - einer -hintiberpendelt,- ohne mit irgendei- -
nem Korperteil den Boden zu berithren, wirft der
andere den Ball derart, daB er mit den FiBen
(oder einem .anderen Korperteil) so zuruckge-

spielt werden kann, daB ihn der Werfer wieder

fangen kann, ohne von der Turnbank stelgen zZu’
miissen. -

_Ihr diirft es 9 mal versuchen.

=

WERTUNG

1 Punkt - 2 x giltig fangen
2 Punkte - 4 x giiltig fangen
- 3 Punkte ... 6 x giiltig fangen’




_Turnstabbal Ifa ngen T

thr steht neben einem Hochreck und haltet zwel Turnstabe,'
jeweils an den Stabenden, in beiden Handen. Auf den waag-
recht gehaltenen Staben hegt em Ball. lhr sollt nun den Ball mit |
. Hilfe der Turnstébe liber die Reckstange werfen und auf der--f o
B anderen Seite mit den Staben w:eder auffangen Sl

| Ihr_ habt zehn Ver_such_e;

'Ooooaoj'- - :

Wertu ng

~ 1Punkt emmal Auffangen gelmgtw
2_ PUnkte:'_- zwelmai Auffangen gelmgt
- 3 Punkte _drelmal Auffangen gelmgt




| UBERFUHR

Ihr stellt Euch auf die "Uberfuhr“ (:Sprung—
brett auf Rollvorrlchtungen) | o

Durch Entlangziehen am Zugseil sollt lhr das

| ‘andere "FluBufer" erreichen. (Bodenmarkierung).
‘Dort  findet ihr Handgerite, die ihr zuriick-
transport:eren sollt | P TR

In den "FluB" gefallene Gerite sind verloren. _
Bei den- Uberfahrten darf - kein Korperteil das -
"Wasser” (= Boden) beruhren. sonst mﬂBt Ihr von -

' vorne begmnen. o ' -

3 Uberfahrten (Jeweds Hm— und Ruckfahrt) smd
__-:erlaubt' | o

WERTUNG

1 Punkt - 3 Keulen 3 Turnstabe | |
2. Punkte -3 Basketballe 3 Gymnast:krelfen
3 Punkte - 3 Med:zmballe 6 Tenmsballe o




Ve'_l_'k_n'oten

~ Jeder von Euch bindet sich das Ende eines Sprungseilés um
den Kndchel. Ihr steht beide auf einer Turnma&e. Ohne die :
Turnmatte zu verlassen,sollt Ihr versuchen durch Herumstelgen |
Durchwinden, u.s.w. ... . moglichst viele Knoten indas Sprungsell'- :
zu machen. Wird dne Matte dabei verlassen dann ist der Knoten'
‘ungiiltig.

Ihr habt eine Minute Zeit.

Wertung

~ 1Punkt zwel Knoten
' 2Punkte  vier Knoten

: 3_Puh_kt_é '; :sechs Knoten




ZIELBLASEN

lhr liegt beide auf dem  Bauch hinter einer
markierten Linie und versucht durch gemein-
sames, bzw. - gleichzeitiges ~Blasen, einen
~ Tischtennisball in ein Loch (z. B Reckoff—"
nung) hmemzublasen. h |

Ihr habt 6 Versqché.
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WERTUNG

1 Punkt - 1 - 2 Treffer.
2 P"“kt_‘.‘—‘- = "_3:_ 4 Treffer
3 F:’;unkt_'e' - 5-6 _Tr_effer_'




